



ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И СОЦИАЛЬНАЯ КОМИССИЯ ДЛЯ АЗИИ И ТИХОГО ОКЕАНА

Комитет по регулированию процесса глобализации

Третья сессия, часть I
12-14 сентября 2006 года
Бангкок

АННОТИРОВАННАЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Открытие сессии

О программе открытия сессии будет объявлено позднее.

2. Выборы должностных лиц

Для ведения сессии будут избраны Председатель, заместитель(и) Председателя и Докладчик.

3. Утверждение повестки дня

Предварительная повестка дня (E/ESCAP/CMG(3/I)/L.1) будет рассмотрена и утверждена Комитетом с теми изменениями, которые он сочтет необходимыми.

4. Межсекторальный вопрос в области регулирования процесса глобализации, касающийся торговли и транспорта: содействие развитию внутренних портов для того, чтобы внутренние объекты смогли воспользоваться выгодами процесса глобализации

На рассмотрение Комитета будет представлен документ E/ESCAP/CMG(3/I)/1, посвященный межсекторальному вопросу регулирования процесса глобализации, касающемуся торговли и транспорта: содействие развитию внутренних портов, для того чтобы внутренние объекты смогли воспользоваться выгодами процесса глобализации.

Отмечаемые в Азиатско-Тихоокеанском регионе тенденции в области развития показывают, что в основном выгоды от процесса глобализации получают прибрежные районы, а внутренние районы получают их значительно меньше. Таким районам и не имеющим выхода к морю странам необходимо уделять больше внимания. Кроме того, необходимо внедрять новые методы ведения предпринимательской деятельности, что позволит расширить масштабы распространения в регионе выгод процесса глобализации.

В документе E/ESCAP/CMG(3/I)/1 будет рассмотрен подход к развитию таких районов на базе развития производства, а также комплексной транспортной сети и внутренних центров роста, призванных удовлетворять эти потребности.

Комитету будет предложено дать секретариату руководящие указания о том, как продолжать рассмотрение этого вопроса с использованием многодисциплинарного подхода.

Помимо этого, в рамках подготовки ко второй части третьей сессии Комитета по регулированию процесса глобализации, который намечено провести 10-12 октября 2006 года в Бангкоке, секретариат распространит информационный документ (E/ESCAP/CMG(3/I)/INF.1) "Rising oil and natural resource prices: technology for sustainable economic growth" («Растущие цены на нефть и природные ресурсы: технология для устойчивого экономического роста»), охватывающий другие межсекторальные вопросы с уделением особого внимания окружающей среде и устойчивому развитию, а также информационной, коммуникационной и космической технологии.

5. Вопросы торговли и инвестиций

В рамках этого пункта повестки дня для рассмотрения и вынесения рекомендаций Комитету будут представлены два документа.

а) Углубление торговой и инвестиционной интеграции развивающихся членов и ассоциированных членов ЭСКАТО

В контексте регулирования процесса глобализации на региональном и глобальном уровнях жизненно важной становится интеграция торговли и инвестиций среди развивающихся членов и ассоциированных членов ЭСКАТО. Для такой интеграции характерны два аспекта. На глобальном уровне приостановление многосторонних торговых переговоров в рамках Дохинского раунда лишает многие развивающиеся страны и НРС эффективных инструментов борьбы с нищетой. Документ E/ESCAP/CMG(3/I)/2 будет содержать анализ сложившегося положения по состоянию на 25 июня 2006 года. На региональном уровне страны региона ЭСКАТО продолжали заключать региональные и двусторонние торговые и инвестиционные соглашения. Секретариат разработал базу данных для отслеживания таких соглашений. В документе приводится краткое описание этой базы данных. В нем также будет представлена информация о работе по сопоставлению и определению эффективности этих соглашений для углубления понимания их последствий для торговли и развития.

Хотя многосторонние региональные торговые соглашения расширяют выход на рынки, могут быть разработаны более совершенные механизмы регионального сотрудничества, которые позволят воспользоваться выгодами от этого. В частности, региональные двусторонние торговые соглашения открывают перед транснациональными корпорациями возможность создать единую более эффективную сеть экспортных поставок. Это может укрепить связи между предприятиями на субрегиональном и региональном уровнях. В документе E/ESCAP/CMG(3/I)/2 будут вкратце изложены два предметных исследования по региональному сотрудничеству: укрепление сетей экспортных поставок в отрасли картофелеводства и региональное сотрудничество в интересах улучшения технической совместимости стран Тихоокеанского субрегиона.

Комитету будет предложено обсудить эти вопросы и дать секретариату руководящие указания.

б) Упрощение торговых операций в новых условиях безопасности: проблемы для развивающихся и наименее развитых стран в Азиатско-Тихоокеанском регионе

Глобализация привела к беспрецедентному росту глобальных сетей экспортных поставок, обеспечивающих производство и доставку товаров и услуг для все большего числа стран. В результате этого повысился уровень взаимозависимости этих стран. Терроризм, гражданские конфликты и стихийные бедствия могут подорвать эту растущую взаимозависимость. Такие угрозы делают необходимым непрерывный контроль вопросов безопасности торговли и разработку новых инициатив как на глобальном, так и региональном уровнях.

Необходимо обеспечить, чтобы безопасность глобальных сетей поставок достигалась не за счет снижения эффективности торговли. Действительно, меры обеспечения безопасности и упрощения торговых операций в случае, если они надлежащим образом продуманы, могут носить взаимоусиливающий и взаимодополняющий характер. Безопасная сеть глобальных поставок также должна обеспечивать, чтобы развивающиеся страны не вытеснялись с глобальных рынков на том основании, что они имеют ограниченные возможности для реализации новых международных инициатив в области безопасности. Секретариату необходимо рассмотреть вопрос о безопасности сетей экспортных поставок в Азиатско-Тихоокеанском регионе, поскольку это – часть его деятельности по пропагандированию региональной интеграции, расширению выхода на рынки и содействию упрощению торговых операций.

В документе E/ESCAP/CMG(3/I)/3 приводится общий обзор ряда основных вопросов в области безопасности торговли и международных и региональных усилий, направленных на упрощение торговых операций в условиях безопасности. В нем также рассматриваются издержки и риски бездействия и озабоченность развивающихся и наименее развитых стран Азиатско-Тихоокеанском регионе в связи с новыми мерами безопасности. В заключение в этом документе приводятся рекомендации таким международным и региональным организациям, как ЭСКАТО, что делать для оказания своим членам помощи в этой области.

Комитету будет предложено обсудить этот вопрос и дать секретариату руководящие указания в отношении дальнейших исследований, анализа и нормотворческой работы в этой области.

6. Вопросы транспорта и туризма

В рамках этого пункта повестки дня на рассмотрение с целью вынесения рекомендаций Комитету будут представлены два документа.

а) Подготовка к Конференции министров по транспорту

В документе E/ESCAP/CMG(3/I)/4 будет освещен ход подготовки секретариатом Конференции министров по транспорту, включая план действий, проект декларации о дальнейшей работе в сфере транспорта и проект декларации о безопасности дорожного движения.

Комитету будет предложено вынести рекомендации относительно повестки дня и прочих вопросов, касающихся Конференции министров.

b) Устойчивое развитие туризма

В документе E/ESCAP/CMG(3/I)/5 будет приведена краткая информация для Комитета о результатах, достигнутых со времени проведения Межправительственного совещания высокого уровня по устойчивому развитию туризма, которое состоялось в декабре 2005 года на Бали, Индонезия.

Комитету будет предложено вынести дальнейшие рекомендации относительно хода осуществления Плана действий по устойчивому развитию туризма в Азиатско-Тихоокеанском регионе (ПАСТА 2006-2012 годы).

7. Планирование и оценка программ

a) Обзор предлагаемой программы работы на двухгодичный период 2008-2009 годов в отношении подпрограммы 4 «Торговля и инвестиции» и подпрограммы 5 «Транспорт и туризм»

В документе E/ESCAP/CMG(3/I)/6 будет представлена подробная информация о предлагаемой программе работы на двухгодичный период 2008-2009 годов в части, касающейся подпрограмм по: а) торговле и инвестициям; б) транспорту и туризму. Комитету будет предложено рассмотреть этот документ и представить предложения по осуществлению предлагаемой программы работы.

b) Мониторинг и оценка: обзор отдельных проектов в тематической области регулирования процесса глобализации

На рассмотрение Комитету будут представлены два документа, посвященные обзору отдельных проектов в тематической области регулирования процесса глобализации: наращивание институционального потенциала в целях упрощения процедур международной торговли и перевозок в странах, не имеющих выхода к морю, и странах транзита (E/ESCAP/CMG(3/I)/7) и Азиатско-Тихоокеанская сеть научно-исследовательских и учебных учреждений по торговле (АРТНеТ) (E/ESCAP/CMG(3/I)/8).

Секретариат взял на вооружение комплексный подход в деле оказания странам, не имеющим выхода к морю, и странам транзита помощи в дальнейшем развитии торговли и транспорта на основе проекта по наращиванию институционального потенциала продолжительностью 22 месяца. Этот проект позволит секретариату использовать опыт и знания, накопленные Отделом торговли и инвестиций; Отделом транспорта и туризма; и Отделом информационной, коммуникационной и космической технологии для усиления институционального потенциала стран, не имеющих выхода к морю, и стран транзита, а также помочь им в деле получения больших выгод от процесса глобализации. Целью этого проекта является оказание помощи правительствам в уменьшении числа нефизических «узких мест» в международной торговле и международных перевозках путем учреждения и усиления механизмов координации работы заинтересованных сторон; применения механизма ЭСКАТО по упрощению торговых операций; анализа транспортных маршрутов с использованием руководств ЭСКАТО; и более эффективного использования информационно-коммуникационной технологии.

В документе E/ESCAP/CMG(3/I)/7 будут вкратце освещены результаты работы секретариата, включая подготовленные им конкретные материалы, будет дан анализ выводов

из осуществления проектов и кратко рассмотрена результативность проектных мероприятий в участвующих странах-членах.

О начале работы Азиатско-Тихоокеанской сети научно-исследовательских и учебных учреждений по торговле (АРТНеТ) было объявлено секретариатом в ходе первой сессии Подкомитета по международной торговле и инвестициям (27 октября 2004 года). Эта сеть была создана в ответ на растущую потребность в глубоком внутриучрежденческом анализе все более сложных вопросов торговой и инвестиционной политики. Целью деятельности АРТНеТ является увеличение объема качественных и актуальных исследований конъюнктуры рынков в регионе. Ожидается, что эта цель будет достигнута Сетью благодаря задействованию уже имеющегося исследовательского потенциала и созданию дополнительного потенциала на основе региональных групповых проектов научных исследований, совершенствования механизмов распространения результатов научных исследований, более тесного взаимодействия между разработчиками политики и исследователями, а также путем проведения конкретных мероприятий по усилению потенциала в интересах научно-исследовательских учреждений и их сотрудников из наименее развитых стран. При поддержке Международного центра исследований в области развития, Канада, сеть АРТНеТ переросла в платформу для сотрудничества, объединяющую исследовательские кадры в области торговли из организаций гражданского общества и правительств, политиков и международные организации, участвующие в торговле, особенно ЮНКТАД, ПРООН и ВТО.

В документе E/ESCAP/CMG(3/I)/8 будет проанализировано развитие сети АРТНеТ и ее вклад в исследования и анализ торговой политики. Вслед за этим будут обсуждены последствия для дальнейшего развития и функционирования этой Сети.

Комитету будет предложено провести обзор хода осуществления этих проектов и дать дальнейшие указания относительно планирования последующих проектов в области регулирования процесса глобализации.

8. Рассмотрение проектов резолюций и решений для представления Комиссии на ее шестьдесят третьей сессии

По этому пункту повестки дня членам предлагается заблаговременно распространять предложения и/или текст проектов резолюций по вопросам первоочередной важности, касающимся регулирования процесса глобализации. Комитету будет предложено рассмотреть эти предложения и/или текст этих проектов резолюций, исходя из технической перспективы, на предмет рассмотрения и возможного принятия их Комиссией на ее шестьдесят третьей сессии.

9. Прочие вопросы

Комитет, возможно, поднимет иные вопросы, не охваченные пунктами настоящей повести дня.

10. Утверждение доклада

Комитет утвердит доклад о работе его третьей сессии для представления на рассмотрение шестьдесят третьей сессии Комиссии.